

Du redressement à la consolidation : Pour l'année de transition 2004, le groupe Tornos prévoit un résultat en amélioration par rapport au budget.

Moutier, le 24 août 2004

Après la crise traversée en 2002, 2003 a été l'année du redressement et 2004 est celle de la consolidation des actions entreprises pour la reconstruction du groupe. Les principales priorités stratégiques de l'année en cours portent sur la dynamisation de la recherche et du développement des produits et sur le renforcement de la couverture géographique. Sur le plan opérationnel, les priorités vont aux programmes de réduction permanente des coûts et à l'amélioration de leur flexibilité face aux variations conjoncturelles.

Amélioration du climat conjoncturel dès mars

Comme prévu, l'année 2004 a commencé sur un bas niveau. Si certaines industries avaient déjà enregistré des signes d'amélioration conjoncturelle dès le dernier trimestre 2003, ceci n'a pas été le cas dans le domaine de la machine-outils. Dans ces conditions et selon le plan d'action pré-établi, l'année a débuté avec une période de chômage partiel touchant l'ensemble de la production pendant le mois de janvier.

Du point de vue des entrées de commandes, les mois de janvier et février ont été relativement calmes, mars a été excellent et cette amélioration s'est confirmée dans les mois suivants. L'entrée des commandes pour le semestre atteint CHF 116.5 mio et enregistre ainsi une progression de 33.4 % par rapport à la même période de l'exercice précédent (CHF 87.3 mio).

Résultats en progression

L'amélioration précitée des entrées de commandes n'a pas encore eu un impact sensible sur le chiffre d'affaires du premier semestre qui n'a que légèrement progressé, atteignant CHF 87.2 mio, contre CHF 83.8 mio pour la même période de l'année précédente.

Le résultat net enregistré pour le premier semestre se solde par une perte de CHF 4.6 mio, comparé à une perte de CHF 7.1 mio pour la même période de l'exercice précédent. A relever toutefois que ce résultat est influencé par une charge unique de CHF 4.2 mio liée indirectement au chômage partiel introduit en janvier 2004.

Le cash flow opérationnel s'établit à CHF 13.1 mio (CHF 5.4 mio au 30 juin 2003) et l'endettement net qui atteignait CHF 44.9 mio au 31 décembre 2003 ne se monte plus qu'à 35.5 mio au 30 juin 2004. A noter que la part des fonds propres au total du bilan à cette date atteint 44 %.

Prévision 2004: croissance du chiffre d'affaires et résultat positif

Sous réserve d'une conjoncture stabilisée durant le deuxième semestre, le groupe prévoit pour l'année 2004 une entrée de commandes légèrement supérieure à CHF 200 comparé à CHF 170.6 mio pour l'année 2003. La prévision 2004 de chiffre d'affaires se situe dans une fourchette de CHF 190 mio à CHF 195 mio, montant supérieur au budget et aux CHF 174.7 mio enregistrés en 2003. Dans ce contexte, un résultat légèrement positif est attendu pour l'exercice, en comparaison d'un budget au point mort et d'une perte de CHF 2.8 mio pour l'exercice précédent.

Ce communiqué est envoyé avec le rapport du conseil d'administration au 30 juin 2004. Les comptes consolidés intermédiaires au 30 juin 2004 (en anglais) sont téléchargeables sur le site de l'entreprise à l'adresse suivante : www.tornos.ch/news

Contact: Pierre-Yves Kohler TORNOS SA, 111, Rue industrielle, CH-2740 Moutier
Tel. +41 32 494 44 34, Fax +41 32 494 49 03, www.tornos.ch